

Εφαλτήριο για τουριστική ανάπτυξη η προχθεσινή εκδήλωση **Ηπειρωτικό πρωινό με... ταυτότητα**



Ζεστό ζυμωτό ψωμί, πίτες, σούπες, μέλι και μαρμελάδες, είναι λίγα μόνο από τα προϊόντα που απαρτίζουν το Ηπειρωτικό

Γεύσεις κι αρώματα της ηπειρωτικής γης, σε μοναδικούς συνδυασμούς που κερδίζουν το βλέμμα και ικανοποιούν ακόμη και τους πιο απαιτητικούς. Παραδοσιακά προϊόντα μαγειρεμένα με σύγχρονους τρόπους, σε ένα αποτέλεσμα που εντυπωσιάζει.

Η εκδήλωση για την παρουσία του χαρακτηρίστηκε από την πολύ μεγάλη συμμετοχή, τόσο παραγωγών τοπικών παραγόντων όσο και επιχειρηματιών του ξενοδοχειακού κλάδου, καθώς στόχος είναι η συνέργεια και η συνεργασία ώστε το Ηπειρωτικό προϊόν να κερδίσει τη θέση που του αξίζει.

Το Ελληνικό **Πρωινό**, αποτελεί πρόγραμμα του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου της Ελλάδος, το οποίο έχει σχεδιαστεί και υλοποιείται από το 2010, με βασικό σκοπό τον εμπλουτισμό του πρωινού που προσφέρεται στα Ελληνικά ξενοδοχεία, με αγνά και μοναδικά προϊόντα της Ελληνικής γης, καθώς και παραδοσιακά τοπικά εδέσματα.

Σε άλλες περιοχές έχει γίνει ήδη πραγματικότητα. Τώρα και στην Ήπειρο τα ξενοδοχεία θα μπορούν να δώσουν την ευκαιρία στους επισκέπτες να ανακαλύψουν τους μοναδικούς, μικρούς, γαστρονομικούς θησαυρούς της περιοχής.

Την ανάγκη της συνέργειας και της διασύνδεσης του τουρισμού με τα τοπικά προϊόντα επισήμανε στην ομιλία του ο Αντιπεριφερειάρχης Στράτος Ιωάννου. Λέξεις κλειδιά στην πρωτοβουλία αυτή, η ποιότητα και η ταυτότητα.

«Για την επιτυχία της προσπάθειας

αυτής είναι απαραίτητη η συνεργασία παραγωγών και ξενοδόχων. Είναι μια συνέργεια που αν αγκαλιαστεί θα φέρει οικονομίες κλίμακος. Κι αν πετύχει τότε μπορούμε να προχωρήσουμε στο ηπειρωτικό γέυμα και το ηπειρωτικό δείπνο» υπογράμμισε ο κ. Ιωάννου.

Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα ήταν η είδηση που έδωσε ο Περιφερειάρχης Αλέξανδρος Καχριμάνης, απαντώντας σε ερώτηση συμμετέχοντα σχετικά με την αλλαγή στη νομοθεσία για την πιστοποίηση στην παραγωγή μικρών ποσοτήτων οικιακών προϊόντων.

Ο Περιφερειάρχης τόνισε επίσης ότι ο τουρισμός δεν είναι αυτοσκοπός. Μπορεί μία προσπάθεια να είναι πετυχημένη αν συνδυάζει τον τουρισμό με την αγροτική παραγωγή και τη μεταποίηση.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκε η ιδέα του «Ελληνικού Πρωινού»

από τον Γιώργο Πίττα, μέλος του ΔΣ του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδας ενώ έγιναν εισηγήσεις και από τα υπόλοιπα μέλη της οργανωτικής επιτροπής και ακολούθησε συζήτηση με τους συμμετέχοντες. Στη συνέχεια οι τοπικοί παραγωγοί είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τα προϊόντα τους στους ξενοδόχους της Ηπείρου σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο ενώ υπήρξε και παρουσίαση πλήρους μπουφέ πρωινού με εδέσματα από τοπικά προϊόντα.

Το Ελληνικό **Πρωινό** του Ξ.Ε.Ε είναι ένα πρόγραμμα που αποσκοπεί αφ' ενός στην ανάδειξη του πλούτου και της ιδιαιτερότητας των τοπικών προϊόντων και της τοπικής κουζίνας κάθε περιοχής, φέρνοντας κοντά ξενοδόχους και παραγωγούς και αφ' ετέρου στην ανάδειξη της γαστρονομικής κληρονομιάς ως ένα κύριο στοιχείο της ταυτότητας του ξενοδοχειακού προϊόντος και κατ' επέκταση του ελληνικού τουρι-